

Información telefónica

Los funcionarios de Correos firman su adhesión al Gobierno.—Ha terminado la huelga

Expectación por conocer los acuerdos del Consejo de ministros.—Se asegura que la impresión dominante es de que el Gobierno accederá a que se reintegren a sus puestos todos los funcionarios, con excepción del Comité de huelga y de algún otro.—Empiezan las conferencias de los ministros para la solución.—Habla el ministro de la Gobernación.—El señor Rivero inventa un nuevo sistema para la distribución de la correspondencia.—El Jefe, de viaje.

De la "Agencia Febus," De Madrid

Ha terminado la huelga de los funcionarios de Correos Todos se adhieren al Gobierno

Desde las primeras horas de esta mañana varios grupos de funcionarios de Correos se congregaron en el paseo de Recoletos, y después de cambiar impresiones y comentar los sucesos e incidentes del conflicto, se retiraron de aquellos lugares marchando al palacio de Comunicaciones. Se advierte en los grupos que el entusiasmo que ayer demostraron en el Ateneo había decaído grandemente, habiendo quedado muy quebrantada la unión que habían sostenido durante estos últimos días con las escisiones producidas por algunos funcionarios que se habían adherido al Gobierno. Sin embargo, había grupos que a todo trance se oponían a adherirse al Gobierno, y mucho menos reanudar los servicios, sin condiciones y a merced de la voluntad del Gobierno, que los haría ahora víctimas de toda clase de vejámenes. Entre los grupos que persistían en la idea de adherirse al Gobierno y los que eran contrarios a dicho acto, se libraron algunos choques. Algunos individuos del Comité de huelga, que eran convenientemente vigilados por fuerzas de Seguridad, recomendaban a los grupos que si desearan someterse que lo hicieran cuando lo tuvieran a bien, pero que no coaccionaran a los que mantenían criterio opuesto y pretendían defenderse y resistir. Pronto se inició la desbandada, marchando al palacio de Comunicaciones en pequeños grupos, para ofrecerse al Gobierno y prestarle su adhesión. Los jefes de Correos igualmente marcharon a ofrecer su adhesión incondicional al Gobierno. A las once de esta mañana quedó reunido el Consejo de la Caja Postal de Ahorros. Pronto la central de Correos se vio inundada de funcionarios del extinguido Cuerpo, que firmaron en las listas que se habían colocado al efecto por negociados, donde se les advertía que el firmar no se obligaba ni se aceptaba nada por el Gobierno, que resolvería a medida que se le fueran presentando las solicitudes de ingreso. A media día puede asegurarse que casi la totalidad de los funcionarios había firmado su adhesión al Gobierno. Muchos de los grupos se han resistido a firmar su adhesión al Gobierno, y sobre todo aquellos sobre los que los funcionarios habían depositado su confianza, porque habían perdido hasta su libertad personal. Había el ministro de la Gobernación

Visitamos esta mañana al señor Jefe para que nos diera noticias acerca de las presentaciones que se habían hecho del antiguo personal y contestó el ministro que tenía noticias vagas de ello, pero que este personal estaría ahora a las resoluciones del Gobierno sobre el particular, teniendo en cuenta que los Decretos publicados no serán derogados de ninguna manera. Se le preguntó si se celebraría esta tarde Consejo de ministros para resolver el pleito de los funcionarios de Correos, y contestó algo meloso: ¿para qué?

El nuevo sistema del señor Rivero

En la dirección general de Correos se nos ha participado que esta tarde a las cuatro quedará despachado el correo con arreglo al nuevo sistema del que es inventor el subdirector general del Cuerpo señor Rivero.

Los cabildos de los jefes de Correos

Ayer, cuatro jefes superiores de Correos, estuvieron en el despacho del director general señor Silveira, y como no lo encontraron, marcharon a su domicilio, en donde dejaron tarjeta, en nombre de ochenta y cuatro jefes.

Empiezan las conferencias de los ministros para la solución del conflicto

Esta mañana, ante las noticias del conflicto, se reunieron el ministro de la Gobernación y el señor Silveira, cambiando impresiones, y también conferenciaron juntamente con el presidente del Consejo, ignorándose lo que en estas conferencias tratan, si bien se cree que lo trata de la solución al pleito de los funcionarios.

Los diez primeros

A las nueve de la mañana se presentaron diez oficiales de Correos pidiendo permiso a las autoridades de la Central para penetrar en el edificio, y si podían hacerlo, contestándoseles afirmativamente. Hicieron pasar recado al director general de que se adherían al Gobierno, pidiendo que se les diera lista de negociados para recoger todas las firmas.

Empieza la desbandada

Seguidamente se hicieron estos diez oficiales, los siguieron otros grupos y como la guardia civil tuvo orden de disolver los grupos numerosos, se dio permiso al director general para firmar, contestándosele por aquel que podían hacerlo, como así lo efectuaron.

El comité de huelga se resiste

Cuando comenzó la desbandada de los funcionarios, el comité de huelga se hallaba reunido en el Café Gilón, no sabiéndose si a última hora firmaron.

Los jefes y oficiales

La presentación al Gobierno ha sido hecha simultáneamente por jefes y oficiales del cuerpo que una vez que hubieron firmado se retiraron a esperar órdenes en su domicilio.

Nes dice el subsecretario de la Presidencia

Hablamos con el subsecretario de la Presidencia acerca de la entrevista de los jefes superiores de Correos con el señor Sánchez Guerra, y nos contestó que lo habían hecho en nombre de un centenar de aquéllos, los que declararon que reconocían en todas sus partes la razón que le había asistido al Gobierno para tomar las medidas extremas para el prestigio del poder público.

Un funcionario en libertad

Esta mañana ha sido puesto en libertad el funcionario de Correos señor Herrera, que anoche fué detenido por la policía.

Hacia la normalidad.—Los funcionarios de Correos firman su adhesión al Gobierno

Durante toda la mañana, las dependencias del palacio de Comunicaciones y los postillos que dan acceso al despacho del director general, se encontraban llenos de funcionarios esperando turno para firmar en las listas dispuestas para demostrar su adhesión al Gobierno.

Consejo de ministros

A las seis y media de la tarde comenzaron a llegar al despacho de la presidencia la mayoría de los ministros para celebrar Consejo. En los alrededores del edificio se había estacionado numerosísimo público ansioso de conocer el criterio del Gobierno.

Hemos hablado con el señor Silveira

Procuramos esta mañana entrevistarnos con el señor Silveira para conocer algunas noticias del conflicto de Correos, y nos manifestó que no podía anticipar nada respecto a la resolución que el Gobierno adopta con el personal.

Hay o no nuevos empleados

Esta mañana se nos dijo que hoy tomarían posesión de sus destinos los veinte empleados de nuevo nombramiento, sin que se hayan facilitado los nombres. También se nos dijo que a las tres de la tarde lo harían los opositores de la última convocatoria aprobados con plaza.

Nuevas credenciales

También se nos ha dicho esta mañana que ahora se extenderá nuevas credenciales a los antiguos funcionarios de Correos. Se asegura que el ministro de la Gobernación tiene el propósito de que los antiguos empleados vuelvan a sus destinos, conforme a los decretos promulgados.

Una conferencia

A las diez y media de esta mañana en el ministerio de la Guerra, recibió el señor Sánchez Guerra a una comisión de jefes de Correos con los cuales sostuvo una larga conferencia, que puede ser la pauta para la resolución definitiva del conflicto.

Reales órdenes telegráficas sobre la reparación

Se han dictado dos Reales órdenes telegráficas por el ministerio de la Guerra referidas a la forma de llevar a cabo el envío de fuerzas del 1.º y 2.º regimiento de los efectivos de la quinta del 1.º, con sus órdenes y las disposiciones vigentes en la ley de reclutamiento y a lo dispuesto para la reparación en la Real orden de 11 de abril último, número 83, que señala las reglas para las mismas.

Detención de un administrador de Correos

Santa Cruz de Tenerife 24.—Por orden del gobernador civil, se mandó detener al antiguo administrador de Correos don Victorio Acosta, por haberse negado a hacer entrega de determinados flayes. Los funcionarios en huelga se situaron frente a la inspección de vigilancia hasta que rechazaron la libertad del detenido.

El ministro del Trabajo

Nos entrevistamos con el ministro del Trabajo, el cual nos dijo que le había comunicado el gobernador civil de Alicante que la huelga tendía a mejorar considerablemente. También nos dijo que el día 20, si antes no se llega a una solución, se declararían en huelga los obreros electricistas y gasistas de Península, que dejarán sin fluido a muchas minas e industrias de Córdoba, Linares y Jaén, cuando muchos obreros en número de veinte mil obreros.

El nuevo servicio postal aéreo

El subsecretario de la Guerra general Barrera, nos dijo esta mañana que esta mañana a las cinco partirían del aeródromo de Cuatro Vientos cuatro aviones con correspondencia.

Uno de los aparatos que se dirigía para Sevilla tuvo que aterrizar en Damíel, cayendo otro avión de Cuatro Vientos inmediatamente, haciéndose cargo de las cartas y emprendiendo su viaje a Sevilla, donde llegó sin novedad.

También se ha sabido que el aeroplano que marchaba a Tetuán pasó por Sevilla sin novedad alguna.

Un funcionario en libertad. Esta mañana ha sido puesto en libertad el funcionario de Correos señor Herrera, que anoche fué detenido por la policía.

Hacia la normalidad.—Los funcionarios de Correos firman su adhesión al Gobierno.

Durante toda la mañana, las dependencias del palacio de Comunicaciones y los postillos que dan acceso al despacho del director general, se encontraban llenos de funcionarios esperando turno para firmar en las listas dispuestas para demostrar su adhesión al Gobierno.

A la hora de terminar la oficina por la mañana, quedaban pocos funcionarios sin haber firmado.

Por la tarde volvieron a engrosar los grupos, comentando la decisión del comité de huelga y la resolución probable que se tomaría en el Consejo de ministros que se celebra esta tarde.

Consejo de ministros

A las seis y media de la tarde comenzaron a llegar al despacho de la presidencia la mayoría de los ministros para celebrar Consejo. En los alrededores del edificio se había estacionado numerosísimo público ansioso de conocer el criterio del Gobierno.

Se aseguró por los comentaristas que el criterio dominante era el de que el Gobierno transigiría con los funcionarios, accediendo a que se reintegraran a sus puestos a excepción de los individuos que constituían el comité de huelga y algunos otros de los que más se han significado en el desarrollo de los acontecimientos.

Los de cuota del 21

El subsecretario del ministerio de la Guerra nos ha manifestado que los soldados de cuota pertenecientes a la quinta del 21 marcharán el día 29 a Ceuta, Tetuán y Larache.

De Marruecos

El Jefe, de viaje

Tetuán 24.—El Jefe, acompañado del gran Visir y el intérprete señor Taban, marcharon a visitar las escavaciones que se están realizando en la ciudad de Taxuda bajo la dirección del arqueólogo señor Montalban y del ingeniero de Montes del ministerio de Fomento, señor Arias.

Con el auxilio del intérprete señor Tulean, el príncipe conversó con el señor Montalban sobre los descubrimientos hechos en la ciudad de Taxuda, felicitándole muy entusiasmadamente por sus laboriosos trabajos.

Después, el Jefe marchó a Río Martín, recorriendo los viveros y granjas, construidas bajo la dirección del señor Arias, mostrándose muy satisfecho de estos viajes, que redunda en beneficio de la zona pacificada y al propio tiempo que recoge las necesidades de los poblados y a los cuales hay que atender.

El Jefe mostró deseos de pasar en Diabenera una temporada en Río Martín, acompañado de su familia, a cuyo efecto se alojara en la casa palacio del ministro de Justicia y las servidumbres en otra que se le acondicionara.

Llama mucho la atención la importancia de estos viajes, ya que el Jefe no pospone a salir de su palacio de Mezcua nada más que para ir en la Mezquita.

Soldado que se ha evadido

Mejilla 24.—El soldado de Cerinola José Martín Fernández, que se encontraba prisionero en Aydi, ha logrado evadirse. Cuenta que también estuvo mucho tiempo en la posición de Tuterit, prisionero.

De Provincias

ALICANTE

Los de la Diputación se niegan

Alicante 24.—El conflicto de Correos sigue en la misma situación que días anteriores. Han llegado pocas cartas en los trenes correa.

Los empleados de la Diputación provincial, que fueron a prestar servicio, se han pagado a la hora.

Una adhesión al Gobierno

Bilbao 24.—La asociación de Viajantes de Comercio se ha reunido, acordando enviar un escrito a la Diputación provincial para que se remita por esta corporación al Gobierno, felicitándole por la forma en que va desenvolviendo el pleito de Correos.

Los empleados desorientados

Bilbao 24.—El personal de esta administración se muestra desorientado en el pleito que debaten sus compañeros de Madrid. Todos los días inquiren noticias de los mismos, sin conocer definitivamente el estado en que se encuentra el asunto, para tomar acuerdos.

Mayan solicitudes

Burgos 24.—En el Gobierno civil se han presentado doscientas solicitudes de señoras para formar parte del Cuerpo auxiliar de Correos.

Se les obliga a pagar

Ciudad Real 24.—Al paso del tren correo salió el delegado de la autoridad, subiendo a la ambulancia de Correos de Badajoz, preguntando a los oficiales si estaban adheridos al Gobierno y como manifestaron que no, se les obligó a abandonar el coche, y a que abonaran el billete, para poder continuar el viaje a Badajoz.

Más instancias

Ciudad Real 24.—Hasta ahora se han presentado doscientas instancias para el ingreso en el Cuerpo de Correos. Los servicios de Correos lo prestan personal del Gobierno, y únicamente se ha negado a prestarlo el ingeniero de Fomento señor Navarro.

Se va normalizando la situación

Ciudad Real 24.—Ayer puede decirse que quedó despachado el sesenta por ciento de la correspondencia atrasada y totalmente la corriente.

Tres hijos pieren

Coruña 24.—En el pueblo de Canse del partido de Crabujón se declaró un incendio en la casa de un vecino, pereciendo tres de sus hijos, de cinco, ocho y doce años de edad.

Para la fiesta de la Raza

Huelva 24.—Se reunieron las Cámaras y entidades agrícolas para ultimar detalles de los festejos para la fiesta de la Raza, que tendrá lugar en octubre próximo.

Como hay pocas cartas ganhan menos

Murcia 24.—Una comisión de carteros visitó al gobernador civil para hacerle presente que debido a la falta de correspondencia atraviesan una crítica situación ya que sus sueldos los perciben de los cinco céntimos de porción.

Incendio de una madereria

Pamplona 24.—En Oñeta se declaró anoche un violento incendio en una fábrica de serranías, destruyéndose todo el edificio, siendo las pérdidas ocasionadas de gran consideración.

Un salud al doctor Alvear

Santa Cruz de Tenerife 24.—El alcalde ha enviado un real cédula en nombre de la población al presidente Alvear, a su paso por frente a la ciudad.

Censuras al comité de huelga

Barcelona 24.—Hay el público ha acordado en mayor número a la Central de Correos, especialmente a los negociados de certificados.

Es natural

que haya muchos que vendan calzado, pero no es lógico que se venda caro, cuando normalizada la producción nacional se puede vender a precios reducidos. Bien es verdad que solo el "SPETTIT BAZZAM", Concepción 33, por sus gastos mínimos, desechando métodos antiguos y empleando sistemas modernos de vender mucho ganado poco, puede en muchos artículos y en calzados de construcción sólida y garantida, vender barato y barato.

Toros en Bilbao

Bilbao 24.—Con una enorme entrada se ha celebrado la quinta corrida de toros. Se lidiaron seis toros de la ganadería de don Felipe de Pablo Romero por las cuadrillas de los diestros Fortuna, Nacional II y Manuel Latorre.

El toro de la lidia de los Rejas, frente a la casa llamada de las Ocho Casas, sonaron hasta cuarenta disparos seguidos. No fué recogida persona alguna herida, ni tampoco encontrados los autores de estos hechos.

Llega el correo aéreo postal

En el aeródromo de Prat de Llobregat llegaron los aviones con la correspondencia que partieron esta mañana de Cuatro Vientos.

Seguidamente se comenzó a repartir los girones postales que conducían y los certificados.

Una adhesión al Gobierno

Bilbao 24.—La asociación de Viajantes de Comercio se ha reunido, acordando enviar un escrito a la Diputación provincial para que se remita por esta corporación al Gobierno, felicitándole por la forma en que va desenvolviendo el pleito de Correos.

Los empleados desorientados

Bilbao 24.—El personal de esta administración se muestra desorientado en el pleito que debaten sus compañeros de Madrid. Todos los días inquiren noticias de los mismos, sin conocer definitivamente el estado en que se encuentra el asunto, para tomar acuerdos.

Mayan solicitudes

Burgos 24.—En el Gobierno civil se han presentado doscientas solicitudes de señoras para formar parte del Cuerpo auxiliar de Correos.

Se les obliga a pagar

Ciudad Real 24.—Al paso del tren correo salió el delegado de la autoridad, subiendo a la ambulancia de Correos de Badajoz, preguntando a los oficiales si estaban adheridos al Gobierno y como manifestaron que no, se les obligó a abandonar el coche, y a que abonaran el billete, para poder continuar el viaje a Badajoz.

Más instancias

Ciudad Real 24.—Hasta ahora se han presentado doscientas instancias para el ingreso en el Cuerpo de Correos. Los servicios de Correos lo prestan personal del Gobierno, y únicamente se ha negado a prestarlo el ingeniero de Fomento señor Navarro.

Se va normalizando la situación

Ciudad Real 24.—Ayer puede decirse que quedó despachado el sesenta por ciento de la correspondencia atrasada y totalmente la corriente.

Tres hijos pieren

Coruña 24.—En el pueblo de Canse del partido de Crabujón se declaró un incendio en la casa de un vecino, pereciendo tres de sus hijos, de cinco, ocho y doce años de edad.

Para la fiesta de la Raza

Huelva 24.—Se reunieron las Cámaras y entidades agrícolas para ultimar detalles de los festejos para la fiesta de la Raza, que tendrá lugar en octubre próximo.

Como hay pocas cartas ganhan menos

Murcia 24.—Una comisión de carteros visitó al gobernador civil para hacerle presente que debido a la falta de correspondencia atraviesan una crítica situación ya que sus sueldos los perciben de los cinco céntimos de porción.

Incendio de una madereria

Pamplona 24.—En Oñeta se declaró anoche un violento incendio en una fábrica de serranías, destruyéndose todo el edificio, siendo las pérdidas ocasionadas de gran consideración.

Un salud al doctor Alvear

Santa Cruz de Tenerife 24.—El alcalde ha enviado un real cédula en nombre de la población al presidente Alvear, a su paso por frente a la ciudad.

Censuras al comité de huelga

Barcelona 24.—Hay el público ha acordado en mayor número a la Central de Correos, especialmente a los negociados de certificados.

Militares

Terminadas las obras de reparación e hincapiación de las cuadras enfermeras del cuartel de Alfonso XII, a las diez del día de mañana y previa las formalidades reglamentarias, hará entrega la Comandancia militar a la plaza y ésta a su vez al regimiento de lanceros de Sagunto, octavo de caballería y depósito de Recría y Doma de la cuarta Zona Pecuaria, respectivamente, de los de dichas cuadras al primero y la octava al segundo.

Notas teatrales

Los artistas de variedades consultarán un Sindicato. Los artistas de variedades, perjudicados por la actitud del Sindicato de Actores y Sociedad de Autores en lo concerniente al "caso" Fraga, han acordado, según continúan en una carta los señores Marín y Rubiales, miembros de la comisión organizadora, constituir una Sociedad de apoyo y defensa, que se denominará Asociación española de Variedades.

Ha quitado una nueva Sociedad que puede acarrear serios perjuicios a la Sociedad de Autores y al Sindicato si antes de que los artistas celebren su asamblea previa para dar a conocer las bases para el desarrollo de la futura Asociación no tienen una reunión con los elementos directivos de los artistas de variedades y escritores de pequeño derecho, para tratar de encontrar una fórmula de concordia.

Si no, es muy posible—y sería también muy lamentable—que la Asociación Española de Variedades sea el primer paso para una Sociedad de Autores de pequeño derecho, produciéndose así la escisión de los autores españoles, que acarrearía grandes perjuicios a todos.

En el parque de espectáculos del Circolo de Actores, antiguamente denominado "El Paraiso", ha celebrado anoche su "serate" el notable imitador de artistas Edmond de Bries, tan celebrado y querido del público madrileño.

Se llenó el amplio parque y Edmond fué ovacionado con entusiasmo al terminar cada número, haciendo serios comentarios por parte de las "zarzas"—elemento predominante en el público—sobre la riqueza y gusto de los trajes que el beneficiado lucía.

Ha regresado de América, después de una brillante campaña en los teatros de México, Veracruz y otros, el joven y celebrado barítono José A. Arias.

La compañía Oliver-Gobzaña. Esta compañía debutará el día 2 del próximo septiembre en Cuenca, donde dará un corto número de representaciones, siendo casi seguro, como ya dijimos, que actúe en el teatro Lara, de Madrid, lo que resta de dicho mes y gran parte del de octubre.

Añoche hizo su presentación en el teatro Reina Victoria de Sevilla la nueva Banda de la Legión, que dirige el prestigioso maestro don Pedro Córdoba.

Esta famosa agrupación de profesores legionarios, hace tiempo esperada en Sevilla con verdadera expectación, ha causado excelente efecto en el público sevillano que ayer llenó el amplio teatro veraniego.

El selecto programa de prueba para una presentación, fué interpretado de manera admirable, agradando extraordinariamente al "estrocástico auditorio, que ovacionó repetidamente sobrayando el éxito felicísimo de la banda.

Su director, el maestro don Pedro Córdoba, puede estar satisfechísimo de la acogida que ha dispensado el público a sus huéspedes, así como de la facilidad con que Sevilla se ha dado cuenta de su maestría en dirigir.

Repetimos que el éxito de la banda de legionarios ha superado a cuanto se esperaba, constituyendo en realidad la nota artística de mayor relieve que nos hallamos en el deber de registrar en estas líneas.

Mercados

Registro de la Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba, correspondiente a la semana del 20 al 23 de Agosto: Precios para el entrador.— Ganado vacuno: De 2,47 a 2,51 pns.—Terrestre: a 2,87.—Lana y cabrito: de 1,93 a 1,97. Precios de venta al público desde el día 21 de Agosto hasta nuevo aviso.—Vaca con hueso, 2,92 pns.—Id. sin id., 4,10. Ternera con hueso, 3,30.—Id. sin id., 4,70.—Machos, 2,94.

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Central, sucursal de Córdoba.) 24 de agosto 1922. Interior 70,30 Exterior 60,00 Amortizable 5 por 100 1920 86,00 Amortizable 5 por 100 1917 86,90 Obligaciones del Tesoro 2 años. Enero 103,70 Banco de España 550,60 Banco Central 600,00 Compañía Arrendataria de Tabacos 255,00 Banco Español de Crédito 60,00 Cédulas Hipotecarias 4 por 100 101,50 Cédulas Hipotecarias 5 por 100 103,80 Francos 49,85 Libras 28,09 Dólares 6,42 Marcos 0,35

Aguas de Villaharta

PENAS BLANCAS Gran Hotel Santa Elisa Propiedad de doña Alejandra Velarde viuda de Gallardo Aguas acídulo-carbonáticas, ferruginosas, bicarbonatadas, alcalinas, fuertemente radioactivas. Tratamiento: Arteritis, Diabetes, Litiasis Gástricas. Temporada 15 Abril a 15 Junio y 1.º de Septiembre a 31 Octubre. Informes y correspondencia al Administrador Estación de Alhondiguilla (Córdoba)

Informaciones de hoy 25

Concejales y vecinos

Las fuentes públicas
Ya sabemos que no hay agua. Esto no lo sabemos nosotros solos, porque lo conocen hasta en Belchite...

Hace muy poco nos hablaban de la inauguración de una fuente; no lo creemos de ningún modo, porque no hay agua...

Los mercados menores
Hace dos días publicamos una información en la que recogíamos las denuncias que en la mayoría de las ediles formulan a diario sobre el estado ineducado en que se encuentra la plaza de Abastos...

El otro día, a las dos de la tarde, una de estos mercados presentaba un golpe de vista admirable; había inundaciones de varias semanas y, por añadidura, los cadáveres de tres o cuatro perros muertos por los preparados de estrigina...

Los guardias municipales, que va a ser necesario mercarles unas gafas, nos denuncian estas cosas con lo que infieren una grave daño, en primer término, al vecindario, que es el primer perjudicado...

Thomas Parr, que era labrador, nació en Winnington en 1483 y murió en Londres en 1635.

Parr se casó por segunda vez a los ciento veinte años; continuó trabajando doce años más, hasta que comenzó a perder la vista.

A la temprana edad de ciento cincuenta y un años fue llevado a Londres y presentado al rey, quien le trató con generosidad y afecto.

Un año después murió. Sin duda le sentó mal la vida regalada.

Su cadáver fue reconocido por un doctor famoso, el cual dijo que no había hallado la menor señal de decrecimiento senil.

Si no lo llevan a Palacio es eterno. Podríamos comunicar con Venus?

Podríamos pronto comunicar con otros planetas por medio de la telegrafía sin hilos?

Mister C. G. Abbot, secretario del Smithsonian Institute, la mayor sociedad de Norteamérica, cree en la posibilidad de lograrlo pronto. Este costará muchísimo dinero.

Mister Abbot piensa que el planeta más a propósito para la primera tentativa de comunicación es Venus, del cual dice que hay muchas probabilidades de que esté habitado.

Desde hace algún tiempo Marconi y otros hombres de ciencias están recibiendo señales misteriosas, que se cree son tentativas de comunicación de los supuestos habitantes de Marte.

Mister Abbot no está de acuerdo con esta teoría y considera a Marte inhabitable. Piensa que estas señales son insinuaciones de Venus.

EL PROBLEMA DEL PAN

Un prócer amante del pueblo

—¿Qué quiere esa gente...?— preguntaba María Antonieta, ante el griterío del pueblo hambriento, que llegaba al palacio de las Tullerías.

—Señora, es el pueblo que pide pan... —Pues si no tiene pan, que coma bizcochos, replicó la austríaca, con dejo despreciativo.

Aquella contestación, llegó bien pronto al pueblo de París, colándole de la ira y el rencor, que había de llevar a la infelicitada reina a la guillotina.

Fue siempre mala consejera el hambre para las multitudes.

Los grandes motines, las más estruendosas excitaciones populares, se debieron principalmente a la falta de pan.

Ha tiempo que en Córdoba, más por sobre de egoísmo que por falta de harina, se vende el pan caro y escaso.

El marqués de Ontiveros, prócer cimentado en la democracia, saturado su espíritu en un ambiente de amplio liberalismo. Conocedor de este problema difícil, del que en vano venimos protestando el sufrido vecindario cordobés, crea la magnífica fábrica Nuestra Señora del Rosario, en el inmediato pueblo de Almedovar del Río y desde ella nos exporta un pan superiorísimo a precios económicos.

Por este solo concepto merecía el marqués de Ontiveros la gratitud de sus convecinos, si su constante amor a los cordobeses, exento de egoísmos y plerótico de ternuras, demostrado en la campaña que silenciosamente, sin estridencias de ningún género, viene realizando, no le dieran títulos suficientes para nuestro reconocimiento y nuestros entusiásticos afectos.

La esplendidez ingénila en el joven marqués, su desinterés y sobre todo sus grandes fervores al pueblo de Córdoba, le llevaron a instalar su gran fábrica de Nuestra Señora del Rosario, verdadera orgullo de la industria patria, para satisfacer los deseos de sus convecinos, dándoles pan bueno y barato.

Hoy, subsanadas pequeñas dificultades, se vende en Córdoba pan de lujo, en tan excelente calidad, que ha constituido un triunfo rotundo y clamoroso para el fabricante y una satisfacción para el hombre bueno, para el patrio esclarecido, que en el bienestar de sus semejantes cifra sus alegrías y las aspiraciones de su vida toda.

Y nosotros con mil gritos de un legítimo muy lógico entusiasmo, excitamos al marqués de Ontiveros para que perseverare en su actitud, que tanto le enaltece a él como beneficia a Córdoba.

Moririo

Novillos en Palma del Río

Se ha celebrado una novillada en este pueblo con asistencia de escaso público. Los bichos lidiados fueron de la ganadería de don Enrique de la Coba (antes Velasco Zapata), que fueron bravos y manejables.

Barquero de Lora estuvo colosal con capote y mueta, cortando dos orejas y siendo sacado en hombros por los capitalistas.

Ojeda, que era el otro espada, no pudo meter ninguno por haber recibido un puntazo de consideración.—Corresponsal.

Las escuelas maternales

La «Gaceta» publicó ayer una Real orden del ministerio de Instrucción, pública y Bellas Artes relativa a la organización e instalación de escuelas maternales.

Dispone que se abra matrícula del 1 al 15 de septiembre próximo en las escuelas a que se refiere la Real orden de 20 de junio último y en las del Grupo escolar Cervantes, de Valencia, y especial de párvulos de Jerez, que dirige don Luis Regife, para las mujeres españolas mayores de doce años, que deseen seguir en dichas escuelas, sección de Maternología, los estudios y prácticas referentes a ella.

La matrícula será gratuita.

Se formará un Tribunal, que examinará a las aspirantes de los conocimientos que integran la primera enseñanza.

El número de alumnas que cada escuela podrá admitir quedará a juicio de la maestra directora de cada sección maternal, según la capacidad, etc., de los locales.

En las secciones maternales de las escuelas de Córdoba, Granada, Jerez, Valencia y Zaragoza, se crea una plaza de maestra de sección.

También se crean dos plazas en el Grupo Cervantes, de Madrid.

La dotación de las siete plazas a que nos referimos en números se refieren, será la que correspondiera al sueldo personal que en el escalafón general tengan las nombradas, y para la provisión de las resultas se crean otras dos plazas de maestras nacionales, con el sueldo de entrada de 2.000 pesetas, con cargo al capítulo cuarto, artículo primero, concepto cuarto, del vigente presupuesto.

Para los primeros gastos de instalación se conceden 3.000 pesetas.

La instalación de estas secciones maternales deberá hacerse lo más rápidamente posible.

Patatería, driles y frescos. Nadie los presenta tanto el vende tan baratos como EL METRO.

Balneario de Tolox

(Provincia de Málaga)
Manantial Azoado y Radioactivo
Médico director:
Doctor don Segundo de Olea y Aguirer

Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para catarros. No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosos.

Instalación completa de abluciones directas, difusas o húmedas y duchas nasales. Temporadas oficiales: desde el 1 de Mayo al 31 de Junio, y desde el 1 de Septiembre al 31 de Octubre.

Plazas vacantes en el Balneario a su propietario, B. Manuel del Río y del Río, en Tolox. Se recomienda la Fonda del Campo, por su higiene y comodidad al Balneario. Luz eléctrica en todas las habitaciones. Correo. Telégrafo. Capilla pública. Ferrocarril directo de Málaga a Com.

LOCALES

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que fue nuestro querido amigo don Teodoro Fernández Gómez, secretario judicial que fue durante muchos años del juzgado de Instrucción de esta capital. Todas las misas que se celebran en dicho día de mañana en la parroquia de San Miguel se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicho señor. A la familia reiteramos nuestro pésame y muy particularmente al hermano político del difunto nuestro compañero de redacción señor Díaz Barona.

—Ha marchado a Ronda el canónigo magistrat don Juan Eusebio Seco de Herrera. —Han regresado de San Sebastián nuestros estimados amigos don José Bejarano y don Casimiro Vizcaíno Herruzo.

—Han contraído matrimonio en esta capital la bellísima Srta. María Zurita, con don Juan Delgado, estimado amigo nuestro. El acto tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Andrés. Terminada la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados en espléndido momento en casa de los padres de la novia. Les deseamos a los nuevos esposos eterna luna de miel.

—Hoy se celebrará en Madrid una novillada, en la que debutará en dicha plaza nuestro paisano el matador de novillos Antonio de la Haba «Zurito». Acompañarán al novillero los espadas Andúzar y Fuentes Bejarano, que lidiarán reses de la acreditada ganadería del duque de Breganza.

—En el rápido de ayer llegó a Córdoba, con el objeto de pasar una temporada, nuestro paisano don Manuel Gutiérrez Villegas, acreditado industrial de la corte, acompañado de su hijo y de su tenedor de libros don Lorenzo Martínez.

—Ha fallecido en esta capital la señora doña María Martínez, que gozaba de la general estimación entre sus numerosas amistades. El funeral por el eterno descanso de su alma tuvo lugar ayer a las siete de la tarde en la iglesia parroquial de San Andrés, concurriendo numeroso duelo. El cadáver recibió sepultura en el cementerio de San Rafael. Enviarnos nuestro pésame a la familia doliente.

—Por los agentes de vigilancia señores Utrilla, Velasco y Navarro, ha sido detenido Antonio Gálvez García, que se encuentra reclamado por el juzgado de Instrucción de esta capital.

—El expreso de Málaga ha llegado a ésta con tres horas de retraso, por lo que ha perdido el cruce con el de Madrid. Según nos informan, el retraso ha sido debido a que la máquina ha sufrido averías, estando detenido en Puente Genil más de dos horas.

—Procedente de Málaga llegó en el expreso el alcalde de ésta don Sebastián Barrios Rejano, acompañado de su distinguida familia.

—En el expreso de anoche salió para Madrid, desde donde marchará para Amago, el valiente matador de toros José Flores «Camarón».

—Agencia López.—Pone en conocimiento del comercio y público que dentro de breves días contará con un servicio de trasportes a domicilio, encargándose de la tasa de salones y retirada de mercaderías. Avenida de Canalejas 2. Teléfono 552.—Córdoba.

La guardia civil y los robos

Rescate de caballerías
El sargento de la guardia civil, comandante del puesto de las Dueñas, en esta capital, tuvo noticias de que desde hace algún tiempo existían en determinados sitios caballerías procedentes de robos.

En su virtud el citado sargento ordenó a los guardias civiles Rafael Ruiz Salido y Luis Rubio Estévez, que componen la pareja de requisitoria, proceder a esclarecer lo que de cierto hubiera respecto a este asunto.

Dichas gestiones dieron por resultado, tras largas investigaciones, el encontrar en la pasada de las Yerbias una yegua y tres mulas, que fueron reconocidas por el gerente de una compañía de Seguros, y que según ha podido comprarse habían sido hurtadas en Fernán Núñez.

Los referidos semovientes han quedado a la disposición del juez de Instrucción del partido y los guardias de referencia continúan sus investigaciones para detener a los autores de estos robos, así como lograr el rescate de otras caballerías robadas que existen en esta capital.

Merece elogios el servicio prestado por los guardias Ruiz Salido y Rubio Estévez, que desde hace algún tiempo trabajan de nodadamente para esclarecer los constantes robos que en esta capital se llevan a efecto.

FONDA NUEVA

Hotel Morillo
Casa preferida por los Viajantes.

Juan Ulloa, 55
CÁBRA (CÓRDOBA)

Estómago-Intestino-Higado
Especialista: Bernal Blancasfort.—Consulta de una a tres.—Marqués de Boil, núm. 1 (equi na Gondomar).

ERIOHM
Conde de Gárdenas, 15.—Teléfonos 85
Se hacen instalaciones a 11 pesetas, lámpara incluida.

Labradores

Haced vuestras compras de MAQUINARIAS AGRÍCOLAS y piezas de recambio en los almacenes de Rosés y Bustillo, avenida de Canalejas, núm. 11, Córdoba, con lo que obtendréis grandes beneficios.

En dos marca Janus, Gradas, Trillos, Trituradoras, Agavilladoras y Alas marca Osborne. Crivas de aceitunas, Limpadoras de granos.

Rojas de acero, legítimas alemanas para todas clases de arados.

Plaza de Toros de Córdoba
El sábado día 26 de Agosto de 1922

A las once menos cuarto de la noche se lidiarán y estoquearán 4 BRAVAS RESES, 4

Las dos épocas del toro serán representadas por los afamados diestros Pepe-Hillo y Costillares | Carlot y su troupe

por la época antigua, lidiando la afición patilla como época moderna del toro
Se regalan 10 monedas de oro de 25 pesetas

Habrará traca y fuegos artificiales.—Precios populares nunca vistos
Las monedas están expuestas en el escaparate de la carnisería Fabra, calle Gondomar.



La Mundial de L y E. Sevilla, Argüeso, 7, apartado 87, Teléfono 597, Concesionarios exclusivos para España. Representante en la provincia de Córdoba: José Medina, calle Romero, 4, duplicado.

Garage Gran-Capitán
FELIPE GÓMEZ SÁNCHEZ
CÓRDOBA
VENTA DE AUTOMÓVILES Y TODOS SUS ACCESORIOS

NICOLAS LUQUE NAVAJAS
Fábrica de Anisados finos
Lo que mejor elabora "Anisado Selecto"
RUTE. CÓRDOBA.

Agua Oxigenada
"LUKOL",
La más rica en oxígeno
La más estable y antiséptica

Es la marca preferida por los señores Médicos, y adoptada en las principales Clínicas y Hospitales;

Pedid esta marca en Farmacias y Droguerías

Laboratorio "LUKOL",
Jerez de la Frontera

Trigos, Harinas, Salvados
Compra-venta.—Servicio a domicilio

Porras, Vaño, Gisbert y Añón
GRAN CAPITAN, 36.

Pedro López e Hijos
BANQUEROS

APARTADO N.º 7.—TELÉFONO 34.—CÓRDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Motores Eléctricos de la marca acreditada de su fábrica de Berlin

Los ven de la casa Francisco Guerrero Barea Instalador electricista
ALFONSO XIII, 38.—CÓRDOBA

Grandes existencias en todos los tipos para entregas inmediatas.

Instalaciones completas de luz eléctrica, motores, bombas centrifugas y todo lo concerniente al ramo.

Ventiladoras eléctricas en arquiler para la próxima temporada.

Gramófonos desde 150 pesetas con discos escogidos por el cliente, se venden en los almacenes Piazza Hermanos.—Sucursal representante: G. Martínez Rucker

Visiten Exposición.—Claudio Marcolini (frente a la Campana).—Córdoba.—Existencias de discos.—Ventas a plazos.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez
Recomendamos a nuestros lectores, para seguridad que lo hacemos en gran forma, un establecimiento, el preferido del público.

MARQUES DEL POIL
Manuel Caballero Médico-Dentista
Gondomar 3, principal.

Para la seguridad del aeroplano

La Comisión Internacional de Navegación Aérea.

La Comisión Internacional de Navegación Aérea ha tomado una serie de decisiones importantes, encaminadas a mejorar las condiciones de seguridad de los aeroplanos.

Uno de dichos acuerdos consiste en obligar a toda aeronave destinada al servicio público, a estar provista de aparatos de telegrafía sin hilos.

Hasta el presente, sólo los aparatos para más de cinco asientos estaban obligados a esta formalidad, que en lo sucesivo se extenderá a los que lleven un solo pasajero.

También ha acordado dicha Comisión proponer la modificación de las prescripciones de la convención aérea relativa a los exámenes médicos, que debe sufrir el personal encargado de los servicios de transportes aéreos.

Funda la Comisión dicho acuerdo en la evidente necesidad de que los pilotos, a las que incumbe la responsabilidad de la vida de los pasajeros, posean condiciones físicas irrefragables. La seguridad visual debe ser igual para los dos ojos.

No hace muchos días, el aviador Labanchero, pilotando un avión entre París y Londres, resultó herido en el ojo derecho por la introducción de un cuerpo extraño.

¿Qué hubiera ocurrido si el aviador hubiera tenido defectuoso el ojo izquierdo?

La igualdad de sensibilidad relativa de las dos retinas no es menos necesaria, teniendo que llevar los pilotos colocados los instrumentos de telegrafía sin hilos para atender las indicaciones que se les hagan.

Conviene, asimismo, que el funcionamiento del corazón y los principales órganos del piloto sean normales, para reducir las probabilidades de un síncope o accidente que puede dejar el aparato sin gobierno.

La comisión internacional de Navegación Aérea ha acordado, asimismo, gestionar que sean publicados los antes posibles los mapas aeronáuticos internacionales, confeccionados por Francia, Inglaterra y Bélgica.

Como el desarrollo incesante de la aeronáutica plantea cada día nuevos problemas de derecho internacional, la subcomisión jurídica de la comisión internacional de Navegación Aérea se ha encargado de redactar un reglamento relativo a los procedimientos a seguir para dirimir los litigios internacionales en materia de navegación aérea.

Se ha conseguido también que se permita a los Estados, sin su adhesión a la Convención aérea, suscribirse a la misma, sin necesidad de romper sus relaciones con otros no contratantes, como prevenían artículos quinto de la Convención. Los inconvenientes de este precepto salían a la vista. Si Holanda y Suiza manifestaran deseo de adherirse a la Convención, deberían para ello desistir de las líneas aéreas que operan con Alemania.

Para evitar este escollo, que alejaba de la Convención a muchas naciones, se ha tomado el referido acuerdo, en virtud del cual todas las naciones podrán entrar en la Convención, aérea conservando sus convenciones particulares.

Por último, la Comisión Internacional de Navegación Aérea ha tomado el acuerdo de establecer, entre ella y el secretario general de la Sociedad de las Naciones, relaciones estrechas y regulares en lo que concierne a la comunicación de documentos útiles.

La próxima reunión de la Comisión Internacional de Navegación Aérea tendrá lugar en Londres, en octubre próximo.

Artículos de ocasión. No hay caso que tenga tantos como EL METRO ni tan baratos.

Hijo de Sánchez Gama GONDOMAR, 5
Auto-plano.—Planos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

Crédito Artístico
José Morales Peñalver
Alfonso XIII, 9 y 11
Gran surtido en cuadros, molduras y cronos.—Especialidad en marcos de todas clases para ampliaciones fotográficas.

¡ATENCIÓN, FUMADORES!
Probad el papel marca Universel

Es el mejor que existe.—De postorío exclusivo para Andalucía.—Domingo de Caso Pérez. Plaza del Salvador, 25.—Sevilla.

MARCO ANTONIO
Taller de mármoles
La casa que más barato vende en Andalucía.—San Pablo, número 11.—Córdoba.

Gramófonos desde 150 pesetas con discos escogidos por el cliente, se venden en los almacenes Piazza Hermanos.—Sucursal representante: G. Martínez Rucker

Visiten Exposición.—Claudio Marcolini (frente a la Campana).—Córdoba.—Existencias de discos.—Ventas a plazos.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez
Recomendamos a nuestros lectores, para seguridad que lo hacemos en gran forma, un establecimiento, el preferido del público.

MARQUES DEL POIL
Manuel Caballero Médico-Dentista
Gondomar 3, principal.

Haced vuestras compras de MAQUINARIAS AGRÍCOLAS y piezas de recambio en los almacenes de Rosés y Bustillo, avenida de Canalejas, núm. 11, Córdoba, con lo que obtendréis grandes beneficios.

En dos marca Janus, Gradas, Trillos, Trituradoras, Agavilladoras y Alas marca Osborne. Crivas de aceitunas, Limpadoras de granos.

Rojas de acero, legítimas alemanas para todas clases de arados.

Gramófonos desde 150 pesetas con discos escogidos por el cliente, se venden en los almacenes Piazza Hermanos.—Sucursal representante: G. Martínez Rucker

Visiten Exposición.—Claudio Marcolini (frente a la Campana).—Córdoba.—Existencias de discos.—Ventas a plazos.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez
Recomendamos a nuestros lectores, para seguridad que lo hacemos en gran forma, un establecimiento, el preferido del público.

MARQUES DEL POIL
Manuel Caballero Médico-Dentista
Gondomar 3, principal.

Haced vuestras compras de MAQUINARIAS AGRÍCOLAS y piezas de recambio en los almacenes de Rosés y Bustillo, avenida de Canalejas, núm. 11, Córdoba, con lo que obtendréis grandes beneficios.

En dos marca Janus, Gradas, Trillos, Trituradoras, Agavilladoras y Alas marca Osborne. Crivas de aceitunas, Limpadoras de granos.

Rojas de acero, legítimas alemanas para todas clases de arados.

Informacion telefónica

Los jefes que visitan a Sanchez Guerra se muestran de acuerdo en que el Gobierno cumplió sus deberes al proceder en la forma que lo hizo.—Salida del Consejo.—En la nota no se da cuenta exacta de los acuerdos tomados dejándoles a lo que estime y convenga, según crea el ministro de la Gobernación.—Ampliación del Consejo.—Por lo pronto los empleados de Correos no hablarán las casas de las dependencias.—Los castigos serán con arreglo a las faltas.—Se trató en el Consejo de la suspensión del Rausuli.—Las oposiciones llamadas a prestar servicios premuaban un albaroto, porque no se les da posesión.—Lo que dice la prensa de la solución del conflicto.—Final de la corrida de Bilbao.—Parto oficial de la guerra.—Los radiotelegrafistas no se han reunido.

(De la "Agencia Febus.")
De Madrid

Madrid 25 de la 11:16 a las 3:58 m.
Dice Sanchez Guerra

A las seis de la tarde llegó a la presidencia el señor Sánchez Guerra, que fue rodeado por los periodistas, preguntándole noticias sobre de lo que tratarían en el Consejo.

Sánchez Guerra les contestó que había que tratar de muchas cosas y todas ellas importantes, sin simplificar cuales fueran. Después les dijo que esta mañana le visitaron ochenta y siete jefes del antiguo cuerpo de Correos, que solicitaron se les admitiera en las condiciones que el Gobierno estimase oportunas.

El presidente del Consejo hizo asistir a lo que se hablase a dos taquígrafos, para que siempre constase lo que allí se dijera.

Los expresados jefes hicieron presente al señor Sánchez Guerra, que ante todo reconocían la rectitud con que el Gobierno había procedido en este conflicto velando por los prestigios del poder público y el mantenimiento de la disciplina.

Que la actitud en que se colocó desde el primer momento era la más adecuada para hacer frente al conflicto que a la nación se planteara, y que todos los actos que realizó fueron los conducentes para mantener los fueros de la razón.

Manifestó el presidente que después de esa reunión marchó a conferenciar con el ministro de la Gobernación para tratar del asunto.

Siguió diciendo el presidente, que el Gobierno había hecho todo lo posible por mantener los prestigios del poder ante actos de indisciplina que perjudicaban los intereses de la nación y podían ser de no afrontarse de frente con energía un ejemplo de tibieza que no podrían en modo alguno tolerar.

El triunfo no ha sido del Gobierno sino de la opinión que estaba con la razón al apreciar las consecuencias que pudo traer asunto tan serio y trascendental.

Nuestra labor ha sido el mantener con firmeza las disposiciones que dictamos y hacerlas respetar y cumplir.

Después dijo el presidente del Consejo que tenían que conocer en el mismo muchas expresiones de distintos Ministerios, pues como hacía tiempo que no se reunían tenían reunión por rato.

Bergamín no dijo nada

El señor Bergamín llegó después del señor Sánchez Guerra y también los periodistas le pidieron noticias sobre lo que se trataría en el Consejo.

El ministro de Hacienda les dijo: Hasta que no salgamos no puedo complacer a ustedes, pues aunque quisiera no podría decirles nada de particular.

Silveira trabaja y almuerza

El señor Silveira permaneció toda la mañana en el Ministerio de la Gobernación reuniendo con el ministro tratando, según se dice, de los trabajos que había que llevar a cabo de momento en su departamento.

A fin de no perder tiempo Pineda y Silveira almorzarán en el departamento ministerial.

Reunión de jefes de Correos y Telégrafos

A última hora de la tarde celebraron una conferencia en el Centro de telégrafos varios jefes de ambos Cuerpos para cambiar impresiones sobre la solución de la huelga.

Allí se supo que el Comité de huelga, enterado de que trascientos oficiales del disuelto Cuerpo no habían firmado el documento de adhesión al Gobierno en la forma que le fué propuesta, había acordado continuar actuando hasta que todos adquiriesen la solución que estimasen oportuna. Que nunca los abandonarían mientras quedase uno solo que mantuviese la actitud digna en que estaban colocados, lamentando la solución del asunto, a la cual se había llegado en vista de las conexiones que el Gobierno había cometido con todos.

Así, pues, como todos no están sometidos el Comité persiste en actuar hasta el fin.

Salida del Consejo

A las nueve de la noche terminó el Consejo celebrado en la Presidencia.

Todos los ministros salieron juntos, y el señor Sánchez Guerra facilitó la siguiente nota:

Ampliación del Consejo

«El señor Sánchez Guerra dió cuenta de la tramitación del asunto de la huelga de Correos, y de las medidas que se habían tomado para garantizar los servicios y evitar los posibles perjuicios.

Los ministros, después de las explicaciones del señor Sánchez Guerra, hicieron presente al mismo su más sincera felicitación por su acertada intervención en todos los casos en que la tuvo.

El presidente del Consejo contestó a los ministros que no había hecho otra cosa que cumplir con su deber, y procediendo así había tenido la satisfacción de ver el resultado, que con su proceder respondía a los anhelos de la opinión.

El señor Pineda dió cuenta de su actuación en el conflicto, y los trabajos llevados a cabo para reorganizar el nuevo Cuerpo con los antiguos y nuevos.

Se despacharon varios expedientes de trámite de los departamentos de Guerra y Marina.

Se autorizó al ministro de Hacienda para hacer nombramientos de personal de su departamento, sin necesidad de oposición.

El ministro de Marina dió cuenta de un proyecto de decreto para ejecución del reglamento de 14 de julio de la caja central del crédito marítimo.

Del mismo departamento se fijó el cupo de fuerzas marítimas para el año actual.

El ministro de Hacienda dió cuenta de que los ingresos en el cuatrimestre anterior habían excedido en 78 millones al del anterior, congratulándose del estado que, según estos datos, lleva la recaudación actual.

El señor Sánchez Guerra dió cuenta de las noticias que había recibido del alto comisario, mostrándose satisfecho de que dichas notas estén de perfecto acuerdo con el parecer del Gobierno.

Ampliación del Consejo

«Parece que no obstante lo que expresa la nota oficiosa facilitada por el presidente del Consejo después de celebrada al día de esta noche, la discusión de los asuntos referendarios al ingreso en el nuevo cuerpo de Correos por los anteriores empleados, fué más extensa.

Entre los acuerdos que se dicen tomadas figura el de que ningún empleado del nuevo cuerpo tenga habitación en el local que ocupan las oficinas en que presten servicio.

Desde luego la conducta que se seguirá con los huelguistas no será igual para todos, pues se tendrán en cuenta los que fueran a la huelga por solidaridad o impulsados por sus compañeros, limitándose a observar una actitud correcta y sin hacer actos de sabotaje.

Se dice que se acordaron imponer castigos de diversa importancia según los casos pero que estos castigos se irían graduando en lo sucesivo según la conducta que observasen los individuos a quienes afecta.

También en el Consejo se dice que se trató sobre una consulta que con respecto a la suspensión del Rausuli ha hecho el general Burguete, ignorándose lo que sobre ello se acordó.

Sobre Marruecos se habló también de la conveniencia de efectuar unas operaciones en el territorio de Melilla propuestas por el alto comisario.

Ampliación del Consejo

Pidiendo ampliación de la nota.—Dice Bergamín

Los periodistas pidieron al señor Sánchez Guerra que como en la nota facilitada no se daban detalles concretos de los acuerdos del Consejo sobre la situación en que quedaban los empleados del antiguo Cuerpo de Correos al ingresar de nuevo les diera más detalles.

El presidente les manifestó que vieran al señor Bergamín y que este señor les podría dar más antecedentes.

El ministro de Hacienda, enterado de las pretensiones de los reporteros, les dijo: «Pregúntenlo lo que quieran saber.

Un periodista: ¿Qué medidas se adoptarán contra los individuos del extinguido Cuerpo de Correos que vuelven al trabajo? Bergamín: Eso será según los casos, pues, como ustedes conciben, no todos tienen la misma importancia.

El periodista: ¿Al ingresar lo harán con la categoría y destino que tenían al estallar el conflicto? Bergamín: Eso no puede ser. El Cuerpo a que esos señores pertenecían se ha disuelto, y tratándose de un nuevo se formará un escalafón en el que cada cual ocupará el lugar que el ministro de la Gobernación estime con arreglo a méritos y a otras circunstancias. En el nuevo Cuerpo de Correos toda la gente que hay es nueva y por tanto, no se puede hablar de derechos.

El periodista: ¿Bueno, pero el castigo acordado, ¿cuál ha sido? Bergamín: Ya lo dije, según los casos, pues no se puede castigar a uno que no hizo nada como a aquellos que arrojaron las sacas de correspondencia por las ventanillas.

El periodista: ¿Y no habrá castigo para ellos? Bergamín: La más hermosa de las virtudes es la caridad; quien puede sustraerse al influjo de la satisfacción de hacerla, pero hay que distinguir la caridad de la necesidad de imponer ciertas sanciones a actos que nunca debieron realizarse.

El periodista: ¿Y qué disposición es esa que le autoriza a usted para hacer nombramientos de personal sin oposición? Bergamín: Una cumpliendo la disposición en la vigente ley de Presupuestos sobre el nombramiento de liquidadores y personal de los laboratorios de análisis, cuyo personal, no sólo ha de ser capaz, sino de la más absoluta confianza por las funciones que le están encomendadas, por lo cual se harán los nombramientos por concursos.

Los aprobados llamados protestan

Esta tarde se presentaron en el palacio de Comunicaciones ochocientos treinta aprobados sin plaza en las últimas oposiciones a Correos, los cuales fueron llamados por el ministro para prestar servicio con la condición que se presentaran hoy a tomar posesión.

Pasaron al departamento del personal y por el empleado de Gobernación que presta allí sus servicios se les notificó que no podían tomar posesión por no haber recibido las órdenes y títulos correspondientes.

Al oír esto aquellos señores promovieron gran alboroto, gritando desahogado y diciendo que aquello era un engaño y que estaban dispuestos a hacer valer sus derechos que se habían atropellado.

El empleado de referencia les manifestó que no había motivo para esa actitud, que el Gobierno conocía sus deberes y cumpliría sus compromisos, por lo cual debían calmarse y volver mañana que ya la dirección habría dado las órdenes necesarias para que fuesen empleados.

Esto calmó la actitud de los alborotadores, que se retiraron quedando en volver mañana.

Habían algunos de Correos

Uno de los jefes de Correos manifestó esta tarde que el presente pleito se ha llevado de la peor manera posible, trayendo eso como consecuencia el fracaso de la huelga.

Después de la reunión de ayer en el Ateneo, la escisión entre el personal era manifiesta, y desde luego pudo verse que cada uno recobraba a su libertad de acción para proceder en la forma que tuviese por conveniente.

Uno de los oficiales que no han firmado el compromiso de la vuelta al trabajo decía que el comité había procedido con mucha ligereza al resolver el conflicto en la forma en que lo ha hecho y que han sido todos los individuos del Cuerpo víctimas de un engaño.

Se nos decía que Correos no estaba solo, que donde ellos fueran irían también Telégrafos, Hacienda y las ferroviarios, y ahora resulta que no era verdad, y que eso se decía para enganarnos, no sabemos con qué fin.

Esto servirá de provechosa enseñanza para lo sucesivo, no dejándose llevar de personas que después de engañar a una colectividad los abandonan cuando más falta les hace su apoyo.

Trabajos del juzgado especial

A las seis de la tarde se constituyó el juzgado especial en la Casa de Carónigos, tomando declaración al jefe señor Tremolín y a los oficiales señores Gil y Marañón.

Por disposición de este juzgado han sido hoy detenidos, como acusados de cometer actos de sabotaje, los oficiales don Juan López y don Manuel Llan.

Lo que dice la prensa de la solución del conflicto

«Informaciones»

Dice que la solución dada al pleito de Correos es la consecuencia de la actitud observada por los individuos del Comité, que solo han cometido errores en su actuación.

Espera que Sánchez Guerra se muestre compasivo con los vencidos y que no extreme el castigo con los rebeldes, teniendo en cuenta que el disuelto Cuerpo de Correos ha sufrido una lamentable equivocación, que es el primero en lamentar.

«Diario Universal»

Se felicita de la solución del conflicto, y dice que es la única que tenía el pleito que se ventilaba para que quedasen en su lugar los fueros del Poder.

De provincias
BARCELONA

Apertura de un sumario

Barcelona 24.—Se ha recibido un informe del fiscal del Tribunal Supremo ordenando que se abra de nuevo el sumario sobre el asesinato de Bravo Portillo, en virtud de ciertas declaraciones hechas por Pedro Matheu en la cárcel, acerca de cómo fueron muertos el conde de Salvatierra y Bravo Portillo.

Según parece en dichos expedientes intervienen los conocidos sindicalistas Pedro Barceló y Ramón Orts, que resultaron muertos en las calles.

Se cree que ahora aparecerán nuevos procesos con las declaraciones hechas por Pedro Matheu.

Toros en Bilbao

(Final de la corrida de ayer)

TERCERO.—Negro, de hermosa presentación.

Marcial Lalande se abrió de capa y le dio varios lances de capa superiores que se le aplauden.

En quintos se luce Marcialito, haciéndolo primeros.

El toro es bravo y con poder, rematando en las tablas con estrépito. Toma cinco varas, de cinco caídas y deja tres caballos para el arroteo.

Cambiada la suerte de varas Lalande toma las banderillas y clava dos pares superiores, escuchando muchas aplausos.

Brinda a la Reina y comienza su faena de muleta con un pase cambiado superior. Prosigue la faena y el toro se le queda agotado por los puyazos que recibiera. El espada se distancia un poco y sigue la faena de muleta por la cara y cuando iguala el hi cho mete un pinchazo yéndose. El toro gapea y el torero se desconfía, volviéndolo a torear por la cara sin lucirse. Mete media delantera y desprendida que es suficiente. (Palmas y regalo de la Soberana.)

También han firmado

De los trascientos individuos que no firmaron hoy el documento de adhesión al Gobierno, lo han hecho esta tarde casi todos ellos, quedando solo unos diez o doce que dicen que prefieren morir de hambre a aceptar la humillación que les impone el jefe del Gobierno.

No era eso cierto

Los radiotelegrafistas han publicado una nota haciendo constar que no es cierta la noticia publicada anoche de que se reunirán para tomar acuerdos de solidaridad con los de Telégrafos, pues todos ellos saben que en todo momento pueden contar con ellos para cuanto estimen necesario moral y materialmente.

Asamblea suspendida

En vista de las presentes circunstancias se ha suspendido la Asamblea de funcionarios públicos que debía celebrarse en breve.

Comentarios a la solución

En los centros políticos se hacen esta noche animados comentarios acerca de la solución de la huelga de Correos, y del triunfo que supone la solución para el jefe del Gobierno.

La actitud de Sánchez Guerra se elogia como un acto de gobernante serio y conocedor de los prestigios que le están encomendados.

Contrariedad en los huelguistas

Esta noche en animados grupos por la Puerta del Sol y las calles cercanas de la capital marchaban los oficiales de Correos. Lamentaban la decisión del Gobierno no reconocerles la antigüedad que tenían al tiempo de servicio, con lo cual quedan en situación bastante perjudicial para sus derechos.

Los grupos fueron invitados en varias ocasiones a disolverse, sin que ocurrieran incidentes, atendiendo cortemente la indicación de los guardias.

Parto oficial de la noche

Comunica desde Tetuán el alto comisario, que en las posiciones de Ceuta y Tetuán no ocurre novedad.

En el campamento de Muguza, resultó muerto un soldado que saltó fuera de la alambrada y no consiguió cuando le dio el alto el centinela, disparando sobre él, matándolo.

En el campamento de Xauen, el teniente de la segunda compañía de policía indígena don Pedro Nieto resultó gravemente herido de un balazo que le entró por la región parietal izquierda.

La bala era perdida, ignorándose desde donde fué disparada.

En Melilla, las posiciones de Tugus y Tamark, fueron tirroteadas por los moros, sin otra novedad.

En la carretera de Dar-Drius fueron tirroteados por los moros un camión y varios moros adictos, resultando herido uno de éstos.

El centinero desapareció, sin que hasta ahora se haya encontrado indicio alguno de donde pudo ser trasladado.

Al por los disparos salieron fuerzas de policía indígena del campamento de Kandusi, quienes lograron detener a dos de los agresores.

Ha llegado a Melilla el general Castro Gilona.

En tejidos y confecciones tiene EL METRO

baratara sin igual, reconocido por todos.

De provincias
CÓRDOBA

Enrique Torres

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO

Venta de solares en el Barrio de San Juan. Para informes y detalles: Avenida de Canalejas, 7.ª y 8.ª.—Córdoba

Nueva casa de pensión

en Madrid para los estudiantes cordobeses, fundada por doña Concepción Medina de Carretero, Guzmán el Bueno núm. 3, segundo izquierda

Taller de herrería y cerrajería

de Juan Jiménez López

Especialidad en Calderería y Locomóviles

Fray Luis de Granada, núm. 1.—Córdoba,

Arrendamiento de tierras

En el cortijo del Ochavillo, tras ruina de la capital. De 9 a 10, días laborables, Pasco Victoria 4.

Sociedad Anónima Cros
BARCELONA

Grandes fábricas de Abonos y Productos Químicos en Barcelona, Alicante, Sevilla y Santander

Abonos y Productos para la Agricultura.—Superfosfatos, Sulfato de Amoníaco, S. J. potásicos de Stassfurt (Alemania). Nitrate de Sosa de Chile. Abonos confeccionados para todos los cultivos. Nitrate de Amoníaco. Sulfatos de Cobre y Hierro para el viñedo.

Productos Químicos industriales.—Ácidos Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico y Acético. Bisulfito y Bisulfato de Sosa. Cloruro de cal marca Félix. Cloratos de Sosa, Potasa y Barita. Nitrate de Sosa y de Bario. Sosa cáustica para Jabones.

Productos puros para Farmacia y Laboratorio.

Servicio gratuito de análisis de tierras y literatura agrícola.

Precios y pedidos: Agencia de Córdoba, Gran Capitán 16.

LA FABRIL CORDOBESA
Alvarez, Vázquez Ruiz y Compañía, S. en C.

Materiales de Construcción y Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

Carrera de Ollerías Córdoba

Sotomayor, S. A.—Aceites y Cereales

Gran surtido en BARBANZOS especiales para siembra.—Córdoba

Tejada y García

Coloniales por mayor.—Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 2 Córdoba

ES IMPORTANTE la rebaja de precios que por BALANCE y durante los meses de Julio y Agosto hace la casa de TEJIDOS de J. RUIZ ROMERO en todos los artículos de temporada.

Especialidad en Pañería, Frescos, Alpacas, Driles, Novedades para Señora, géneros blancos, colchones, confecciones, etc.

Variado surtido en Sombreros de paja para Caballeros y Niños a mitad de precio. Calles María Cristina y Alfonso XIII sin número (frente al Gobierno Civil).—Córdoba.

"LA UNION," y "EL FENIX ESPAÑOL,"
COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia: Orlinaes, Calle Claudio Marcelo, núm. 12.

JOSE GONZALEZ
Sucesor de González Hermanos

Nuevos dibujos de azulejos estilo Sevillano Antiguo

CERAMICA ARTÍSTICA

CUARTOS DE BANOS

Despacho y Escritorio: Gran Capitán, 19. Teléfono, 15

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Gran función para hoy 25 de agosto de 1925.—Viernes elegante

A las nueve de la noche.—Proyección del 7.º episodio y estreno del 8.º episodio de la gran serie de las películas de los grandes actores americanos en 15 episodios. El secreto negro, interpretada por la bellísima actriz americana Pearl Blanca. Proyección del libro 3.º en dos partes titulada El Nabab, continuación de la maravillosa serie de libros de aventuras de aventuras, con el título de El Nabab. Hoy dos series, precedidas de un libro de cuentos de aventuras, con el título de El Nabab. Hoy dos series, precedidas de un libro de cuentos de aventuras, con el título de El Nabab. Hoy dos series, precedidas de un libro de cuentos de aventuras, con el título de El Nabab.

PLAZA DE TOROS.—IDEAL CINEMA

Especialidad preferida por el público

Gran función para hoy 25 de agosto de 1925.—Viernes elegante

A las nueve de la noche.—Proyección del 7.º episodio y estreno del 8.º episodio de la gran serie de las películas de los grandes actores americanos en 15 episodios. El secreto negro, interpretada por la bellísima actriz americana Pearl Blanca. Proyección del libro 3.º en dos partes titulada El Nabab, continuación de la maravillosa serie de libros de aventuras de aventuras, con el título de El Nabab. Hoy dos series, precedidas de un libro de cuentos de aventuras, con el título de El Nabab. Hoy dos series, precedidas de un libro de cuentos de aventuras, con el título de El Nabab.

Gran función para hoy 25 de agosto de 1925.—Viernes elegante

A las nueve de la noche.—Proyección del 7.º episodio y estreno del 8.º episodio de la gran serie de las películas de los grandes actores americanos en 15 episodios. El secreto negro, interpretada por la bellísima actriz americana Pearl Blanca. Proyección del libro 3.º en dos partes titulada El Nabab, continuación de la maravillosa serie de libros de aventuras de aventuras, con el título de El Nabab. Hoy dos series, precedidas de un libro de cuentos de aventuras, con el título de El Nabab. Hoy dos series, precedidas de un libro de cuentos de aventuras, con el título de El Nabab.